

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 21 (7443)

Суббота, 16 февраля 1974 года

Цена 2 коп.

В исполнение райсовета и районного профсоюза

ЗНАМЯ И ВЫМПЕЛЫ — ПЕРЕДОВИКАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства за январь 1974 года, исполнком районного Совета депутатов трудающихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за получение наибольших надоев молока в январе колхоз «Авангард» (председатель т. Бидерштет С. А., секретарь партийной организации т. Самоукин В. И., зоотехник т. Шиков Н. Д.), в котором за этот период надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 189 килограммов молока. По сравнению с прошлым годом за этот период надои молока увеличились на 26 килограммов.

Переходящее Красное знамя и вымпелы исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены:

доярке колхоза имени Любимова Александре Ивановне Ивановой, которая надоила в январе 1974 года по 328 килограммов молока от каждой из 14 закрепленных за нею коров;

доярке колхоза имени Любимова Александре Ивановне Михайловой, которая надоила в январе 1974 года по 314 килограммов молока от каждой из 14 закрепленных за нею коров;

оставлено колхозу «Авангард». Отмечена хорошая работа по надою молока в январе 1974 года в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Урожай», имени Любимова, «Большевик» и неудовлетворительная — в колхозах «Красное Заречье», «Победа Ильича», совхозе «Варыгинский».

Переходящие Красные вымпелы исполнкома районного Совета депутатов трудающихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены:

доярке колхоза имени Любимова Александре Ивановне Ивановой, которая надоила в январе 1974 года по 328 килограммов молока от каждой из 14 закрепленных за нею коров;

доярке колхоза имени Любимова Александре Ивановне Михайловой, которая надоила в январе 1974 года по 314 килограммов молока от каждой из 14 закрепленных за нею коров;

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

Высокими темпами

Урожай определяющего года — «зимнюю заботу» — под таким девизом трудятся механизаторы совхоза. В эти зимние месяцы они основное внимание уделяют дистанционной заправке почвы органическими удобрениями.

До последнего времени механизированный отряд в составе пяти тракторов МТЗ-50 и погрузчика работал на полях отделения Федоровское. До 170 тонн навоза за день вывозили механизаторы, перекрывая нормы выработки.

Этот высокий темп отряда, руководимый коммунистом М. И. Лазаревым, поддерживает и сейчас, работая в отделении Варыгино. Под корнеплоды и сортовой ячмень в минувшем месяце отряд вывез на поля около 3,5 тысячи тонн органики.

А. Ильин,

Совхоз «Варыгинский».

Внимание подсолнечнику

Перед земледельцами сейчас стоит много важных задач. Одна из них — укрепление кормовой базы для общественного питания.

Носёны однолетних трав не дают желаемой урожайности. Учите это, следите идти по пути усиления посевов высокопродуктивных силосных культур, в числе подсолнечника.

Подсолнечник, как известно, много зеленой массы. К тому же практика показала, что он хорошо растет и в наших условиях. Например, колхоз «Красный Октябрь» получает с каждого гектара по 150—170 центнеров зеленой массы.

В прошлом году подсолнечник вышел в районе около 800 гектаров.

А. Гринчук,

главный агроном районного управления сельского хозяйства,

Выправляем положение

Вывезем на каждый гектар 12 тонн органических удобрений — так решили наши колхозники на состоявшемся независимо отчетном собрании.

До последнего времени наш колхоз оставил с вывозкой торф. Торф и навоз в основном вывозился на поля конными погрузчиками. Сейчас положение выправляется. Мы смонтировали погрузчик, а это дало возмож-

ность механизировать самые трудоемкие процессы. На поля уже доставлено 1000 тонн торфа и 1320 тонн навоза. Быстрыми темпами завозится в хозяйство подстилочный торф, который будет пропускаться через скотные дворы и компостироваться в смеси с навозом и минеральными удобрениями.

В. Иванов,

агроном колхоза «Организатор».

ИСКУССТВО УБЕЖДАТЬ

За последние годы партийные организации района проделали значительную работу по улучшению марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийного актива, усилиению действенности политической учебы. И в этом немалая заслуга пропагандистов, которые стремятся донести до слушателей, до их сознания смысл и суть революционной теории.

С любовью к своей пропагандистской работе относятся многие бойцы идеологического фронта. Повышение своего мастерства они видят в постоянном обновлении и увеличении теоретического багажа. Способствуют этому семинары, методические конференции, регулярно проводимые районным комитетом партии.

Такая последняя конференция проходила в конце января. Вопрос, обсуждаемый на ней, — «Связь пропаганды с жизнью, с практикой коммунистического строительства», — вылился в широкое и плодотворное обсуждение. Свыше двух тысяч человек, из них более полутора тысяч коммунистов, занимаются в системе политического образования. Слово партии до них доводят опытные пропагандисты, люди, отдающие свое свободное время делу воспитания. К их числу с полным правом можно отнести пропагандиста парторганизации межколхозного передвижного механизированного отряда А. С. Баринова, председателя колхоза «Вперед» В. А. Грузкова, учителя средней школы № 2 П. М. Романова и многих других.

Достаточно сказать, что из обширного круга людей, что несут идеи партии в массы, свыше половины имеют стаж этой работы более пяти лет, а 80 процентов — высшее и незаконченное высшее образование.

Начальные политшколы, школы основ марксизма-ленинизма, теоретические семинары — вот те формы, которыми охвачены рабочие, колхозники и служащие

района. Учеба развивает активность слушателей, способствует созданию хороших условий в трудовых коллективах. Именно в этом заключается смысл всей пропагандистской работы, направленной на успешное выполнение задач определяющего года пятилетки.

Сложен и ответствен путь пропагандиста. Самый различный материал подбирает он для проведения занятия. А в арсенале его средств находятся разнообразные формы, доступные для слушателей. Используя наглядные пособия, технические средства, местный материал, многие пропагандисты умело строят свои занятия, на которых слушатели с увлечением воспринимают преподносимую ими тему.

Там, где партийные организации по достоинству ценят труд пропагандиста, создают ему условия для плодотворной работы, там и значителен эффект партийного слова. Третий год руководит школой основ марксизма-ленинизма, созданной при парторганизации спиртзавода, директор предприятия А. С. Иванов. Добросовестно относится он к своему поручению, требователь к себе и к слушателям. Конкретные задания, даваемые пропагандистом членам школы, способствуют созданию действительно деловой обстановки на каждом занятии, создают атмосферу творческого поиска, оживленной дискуссии.

Политическая агитация требует от тех, кто ее ведет, идейной зрелости, страстной убежденности в правоте своего дела, способности увлекать людей за собой, побуждать их к активному творческому труду во имя великой цели. Каждое занятие пропагандист обязан проводить убедительно. Только тогда сможет он выполнить свой почетный долг.



НОВОСЕЛЬЕ БИБЛИОТЕКИ

В новое здание переселилась Высоковская сельская библиотека. Его предоставило правительство колхоза «Авангард». Районный отдел культуры снабдил библиотеку необходимым инвентарем. В организацию книжного фонда, который насчитывает несколько тысяч томов, помогли работники районной библиотеки.

В. Дмитриев.

Рассказывает участник процесса

Два дня в Опочке гостил участник нюрбергского процесса над главными военными фашистскими преступниками, секретарь советской части в Международном трибунале А. С. Львов. Он выступал с лекцией на эту тему в районном Доме культуры, в Доме культуры строителей.

Лекцию с особым интересом слушали учащиеся всех школ города, педагогического училища, профессионально-технического училища. Всего побывало на лекции около 1500 человек.

Дань уважения

Поэзия А. С. Пушкина бессмертна. Она пользуется большой популярностью не только в нашей стране, но и за рубежом.

Недавно в третьей средней школе состоялся вечер, посвященный

великому русскому поэту. В вечере приняли участие учащиеся старших классов. Они читали стихи Пушкина и о Пушкине.

Особенно интересными были выступления юных актеров, которые поста-

вили сценки из «Пиковой дамы», «Евгения Онегина», из сказок поэта.

Была организована пушкинская викторина.

Н. Сергеева.

Помог совхоз

Изменился внутренний облик интерната Райковской восьмилет-

ней школы. Радует глаз свежая покраска стен, потолка. Здесь трудились рабочие совхоза «Глубоковский», создавая уют и чистоту для детей. Строители обили потолок и стены сухой штукатуркой, произвели

их покраску. Затраты на ремонтные работы составили 318 рублей. Средства эти безвозмездно отпущены администрацией совхоза «Глубоковский».

Ю. Иванов.

Вымпелы присуждены

Определены победители социалистического соревнования среди учреждений культуры. Первое место и переходящий вымпел среди сельских клубов присуждены Ярасинскому (зав. Е. М. Григорьева). Победителем среди сельских домов культу-

ры стал Лобовский, где директором М. А. Михайлов. Он удостоен первого места и переходящего Красного вымпела. Красный вымпел вручен также Духновской сельской библиотеке, заведующей которой О. В. Никифорова.

УЧИСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Повышение эффективности сельскохозяйственного производства — многогранная и сложная проблема, успешное решение которой предопределется многими факторами: ростом производительности труда, улучшением использования земли и производственных фондов, повышением урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и птицы, внедрением в производство достижений науки и практики.

В связи с наращиванием темпов развития материально-технической базы сельского хозяйства особое значение приобретает проблема улучшения использования основных производственных фондов.

За последние годы происходил интенсивный процесс роста основных производственных фондов. Так, с 1965 по 1973 год основные фонды в колхозах увеличились с 7854,7 тыс. рублей до 15474,4 тыс. рублей. Энерговооруженность труда повысилась с 3,1 л. с. до 8 л. с. в расчете на среднегодового работника и с 98 до 178 л. с. в расчете на 100 гектаров посевной площади.

В составе энергетических мощностей колхозов резко увеличилось количество электродвигателей. Потребление электроэнергии возросло с 1480,9 тыс. киловатт-часов до 3651 тыс. киловатт-часов.

Однако рост основных фондов далеко не соответствует росту производства продукции. Если за последние 8 лет основные фонды колхозов возросли в два раза, то производство валовой продукции, в сопоставимых ценах, — лишь на 6 процентов. На уровне 1965 года находится производство в

ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ

колхозах «Родина», «Победа Ильича», «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед».

Основной показатель использования — фондотдача или уровень производства валовой продукции на рубль производственных фондов. В 1965 году на каждый рубль основных фондов было произведено валовой продукции на 96 коп., в 1972 году — 52 коп., т. е. в 1972 г. по сравнению с 1965 г. фондотдача сократилась лишь на 54 процента.

Особенно низка фондотдача в колхозах имени Мичурина, «Красный Октябрь», «Родина», «Победа Ильича», «Красное Заречье».

Значительное место в производственных фондах занимает техника. На полях и фермах используются различные машины и приспособления к ним. Только одних тракторов колхозы имеют 308 физических единиц. К концу 1972 года машин и оборудования в колхозах насчитывалось на сумму 2301 тыс. рублей, что составляет около 15 процентов всех основных фондов. И от того, как используется эта техника, зависит многое.

Безусловно, объем механизированных работ ежегодно возрастает, но вместе с этим в отдельных хозяйствах сейчас наблюдается уменьшение выработки на трактор и комбайн, снижение коэффициента сменности их работы. Во многих хозяйствах преждевременно списывают большое количество различных машин, еще велики простой по организационным и техническим причинам.

Механизация работ в живот-

новстве нередко осуществляется без должного технико-экономического обоснования, без учета технологии содержания скота, его продуктивности и размеров ферм. Именно по этим причинам не используются должным образом установленные на фермах молокопроводы в колхозах имени Жданова, «Красный Октябрь», «Заветы Ленина». Все это приводит к росту издержек производства.

Кстати сказать, амортизационные отчисления по технике составляют 37 процентов общей суммы начисляемой амортизации.

Для улучшения использования машинно-тракторного парка колхозов очень важно снабдить тракторы набором сельскохозяйственных машин, позволяющим осуществлять комплексную механизацию.

Важно также сократить количество марок тракторов и рабочих машин в одном хозяйстве, обеспечить работу тракторных агрегатов в две смены в наиболее напряженные периоды работ, широко использовать тракторы на транспортных работах, систематически повышать технический уровень кадров. Каждый должен помнить, что уровень механизации работ должен возрастать не только за счет оснащенности техникой, а в основном, за счет улучшения ее использования, т. е. с меньшими капиталовложениями выполнять больший объем работ и тем самым обеспечивать снижение себестоимости продукции за счет сокращения амортизационных отчислений.

Другая величина по объему и удельному весу в производст-

венных фондах — здания и сооружения. В последние годы резко увеличилась сметная стоимость строительства производственных объектов за счет повышения цен на промышленные строительные материалы и использование дорогостоящих тяжелых железобетонных конструкций. Это привело к удорожанию животноводческой продукции.

Главный путь повышения эффективности этих капиталовложений сводится к тому, чтобы введенные в действие производственные помещения использовать полностью с первого дня их эксплуатации, не допуская недогруза производственных площадей.

В девяти колхозах района на площади 3442 гектаров проведено мелиоративное строительство с общей суммой затрат свыше 1300 тыс. рублей. Но эффективность этого строительства не всегда высока. Слишком велик период сельскохозяйственного освоения этих земель в колхозах «Путь к коммунизму», имени Любимова,

Наиболее целенаправленно использовать капитальные вложения позволяют внутрихозяйственная специализация и концентрация отраслей. Специализация и концентрация производства создают наилучшие условия для функционирования всех производственных фондов.

Каждый рубль, вложенный в сельское хозяйство, должен дать определенный экономический эффект, то есть обеспечить рост объема производства, повышение качества продукции, увеличение производительности труда, снижение себестоимости продукции.

В. Струнникова,
начальник планово-экономического отдела райсельхозуправления.



Молдавская ССР. Хлеборобы Бричанского района стремятся заложить прочную основу урожая. Во всех хозяйствах создан необходимый семенной фонд. За хранением семян яровых культур следят сотрудники государственной семенной инспекции.

НА СНИМКЕ: работники Бричанской инспекции — агроном Е. И. Марьян и лаборант Э. Н. Цуркан (справа) проверяют семена на всхожесть.

Фото Б. Капнина.

На дела хорошие

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу дана высокая оценка усилиям тружеников сельского хозяйства. «Трудовую доблесть проявили работники животноводства...» Читая эти строки, невольно вспоминаешь минувший год.

Наш колхоз перевыполнил годовое социалистическое обязательство по продаже государству мяса. Значительный вклад в это дело внесен нами, работниками Мощеновской свинооткормочной фермы. Хоть коллектив у нас небольшой, но трудится слаженно, старательно.

В минувшем году мы откормили и реализовали 1200 свиней. Их общий вес составил 1326 центнеров при среднесуточном привесе 400 граммов. За успехи в работе я и моя подруга Зоя Федоровна Васильева получили знаки «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Обращение ЦК КПСС глубоко тронуло наши сердца. На него решено ответить новыми хорошими делами.

В соответствии с распорядком дня мы рано принимаемся за работу. На трех свинарниках сейчас приходится свыше 900 животных. Поэтому работает много. Кормление, уборка помещений — все лежит на наших плечах. Помогает то, что основные процессы работы на ферме механизированы. Например, приготовленные нами корма поступают из кормомельни в кормушки по трубам.

Кормим свиней два раза в сутки. Они в достаточном количестве получают мешанку, состоящую из картофеля, концентратов, льняной мякиси.

В новом году мы уже отправили государству на мясо 100 свиней общим весом 100 центнеров. В скором времени реализуем другую партию, которая будет состоять из 200 голов. Так что старт взят на многообещающий.

К. Ивановская,
свинкарка колхоза «Большевик»,

ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, поступившего от колхозов и совхозов района на Опочецкий маслозавод за январь 1974 года

Наименование колхозов и совхозов	Жирность	Товарность (в %)	Возврат (в тоннах)	По кислотности (в процентах)			Доплата (в руб.)	Удержание за кислотность (в руб.)	По бактериальной обсемененности (в %)			
				17°	18°	19—20°			I гр.	II гр.	I сорт	II сорт
				17°	18°	19—20°			17°	18°	17°	18°
«Красный фронтовик»	3,72	94	—	3	56	41	39	61	10	174	22	78
«XXI партсъезд»	3,61	85	—	—	39	61	—	100	—	116	—	40
«Багыгинский»	3,5	73	—	20	65	55	—	100	34	26	—	64
«Путь к коммунизму»	3,44	81	—	17	66	57	70	30	33	34	—	100
«Победа Ильича»	3,43	93	—	—	36	64	—	100	—	45	—	48
«Большевик»	3,42	77	—	—	83	17	—	100	—	74	—	100
«Вперед»	3,41	78	—	3	57	40	32	68	6	71	—	59
«Салют»	3,38	63	—	5	42	53	—	100	5	62	—	20
«Красный Октябрь»	3,38	61	—	—	52	48	32	68	—	52	—	100
«Урожай»	3,38	78	—	29	71	—	3	70	107	—	43	57
Имени Мичурина	3,37	74	2,1	22	35	43	—	100	29	55	—	100
«Красное Заречье»	3,36	63	—	6	19	75	—	100	4	47	—	100
«Авангард»	3,33	83	—	26	61	13	—	100	53	25	—	48
«Заветы Ленина»	3,32	88	—	—	89	11	—	100	—	13	—	100
«Духновский»	3,28	63	—	—	31	69	—	100	—	210	—	100
Имени Любимова	3,26	75	—	9	74	17	—	100	17	34	—	65
«Организатор»	3,24	74	—	27	61	12	—	100	36	17	—	100
«Родина»	3,21	51	—	7	78	15	—	100	4	9	—	—
Имени Жданова	3,16	8?	—	1	77	22	—	100	1	32	—	100

Из публикуемой сводки видно, что качество поступающего на маслосырзавод молока остается неудовлетворительным. Как известно, хороший продукцией считается та, которая сдана кислотностью не выше 17 градусов Тернера. Такого же молока в январе поступило только 9 процентов. По новому ГОСТу основным показателем качества молока считается процент бактериальной обсемененности (по редуктазной пробе). Пока же, кроме совхоза

«Красный фронтовик», ни одно хозяйство по этому показателю не имеет молока первого сорта. И если не поправить дело, то колхозы и совхозы понесут немальный ущерб.

Основные причины снижения качества молока — нарушение технологии доения, кормления коров, антисанитарные условия на фермах, грязная молочная посуда.

Уже сейчас надо подумать об охлаждении молока в весенне-летний период. По новому ГОСТу

не по району 76 процентов. И тут мы видим резкую контрастность. Если совхоз «Красный фронтовик», колхоз «Победа Ильича» сдали на приемные пункты 93—94 процента надоенного молока, то колхозы «Родина», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», совхозы «Салют» и «Духновский» — от 51 до 63 процентов. Значит, есть возможность повысить сдачу продукции государству.

В новом году мы уже отправили государству на мясо 100 свиней общим весом 100 центнеров. В скором времени реализуем другую партию, которая будет состоять из 200 голов. Так что старт взят на многообещающий.

К. Ивановская,
свинкарка колхоза «Большевик»,

Поздравляем!



Валентине Ивановне Гордеевой исполняется пятьдесят лет. С 1948 года она работает воспитателем в школе-интернате для слабослышащих детей. Все годы она стремилась и стремится отдать свое умение воспитанию детей, лишенных слуха. Она хорошо знает их психику, умеет к ним подойти, помочь в нужное время. Это настоящий помощник учителя в обучении детей речи.

Воспитанники Валентины Ивановны работают на предприятиях Пскова, Великих Лук и других городов нашей страны. Многие из них хорошо трудаются.

Опытный воспитатель передает свои навыки молодым воспитателям, участвует в методической работе школы, выступает с докладами перед коллективом школы. Она уважаемый человек в нашем коллективе.

В канун ее 50-летия мы поздравляем Валентину Ивановну, желаем ей здоровья, счастья и успехов в ее работе.

Коллектив школы - интерната слабослышащих детей.

НА СНИМКЕ: В. И. Гордеева.

Фото Ю. Орлова.

ЗИМНЯЯ ПЛАНТАЦИЯ ХЛОРЕЛЛЫ

На дворе метели и морозы. Но они не мешают рабочим белорусского совхоза «Узденский» собирать обильный урожай зелени для подкормки животных. Здесь с помощью ученых оборудован первый в Белоруссии цех, в котором выращивают хлореллу.

В огражденном здании, напоминающем теплицу, сверкают изразцовой плиткой бассейны. Перекачивающие насосы обеспечивают в них постоянную циркуляцию жидкости с растворенными в ней солями и микроэлементами. Из баллонов в супензию подается углекислый газ. Сверху растения освещаются люминесцентными лампами. Автоматический электрокалорифер подогревает в помещении воздух. Одноклеточная водоросль быстро размножается и за сутки в 3—4

раза увеличивает вес своей биомассы. Она содержит до 50 процентов белка, богата витаминами, каротином, аминокислотами, многие из которых незаменимы в питании животных.

«Плантация» занимает всего 20 квадратных метров. Но каждые сутки с нее снимают около 15 центнеров хлореллы — это достаточно для белково-витаминной подкормки 500 свиней. Благодаря подкормке за месяц дополнительно получена почти тонна привеса. По подсчетам специалистов, затраты на строительство цеха — около 15 тысяч рублей и расходы на его содержание окупятся в полтора года.

Е. Галкин,
корр. ТАСС.
Минская область.

В мире книг

Вышли в свет книги А. Я. Очкона «Суровые люди» и «Иван-я, Федоровы-мы». В первую из них включены повесть «Иван Федоров» и рассказы, созданные за последние годы. Ведущая магистральная тема этих произведений — Великая Отечественная война.

Автор — участник Сталинградской битвы, человек, причастный к Великой победе, не может ни на минуту забыть все прожитое и пережитое на фронте. Его сверстники по оружью идут в атаку, метят гранаты, защищают свои траншеи, уничтожают вражеские танки, спасают раненых на самодельных плотах-крестовинах, откапывают живо погребенных взрывами бомб солдат. Бьющая в сердце, обжигающая душу память переносит автора в окопы и траншеи отбушевавшейся страшной войны. Очкоин как будто воочию видит всех, кто воевал рядом с ним, кто не долюбил, не долел и не дожил до Победы, не увидел нашего Красного знамени над речистагом, не вернулся к своим родным и близким, не услышал самый великий памятный салют всех времен и народов — Салют Победы у Кремлевской стены, у Мавзолея Ленина.

Герои произведений Очкона выявляют свой характер в самых сложных перипетиях Великой Отечественной войны. О воинской доблести юного солдата Вани Федорова рассказывает Алексей Очкоин в повести «Иван-я, Федоровы-мы» и книге «Суровые люди». Юному герою, совершившему подвиг при обороне тракторного завода, было всего в ту пору неполных 15 лет. В тяжелом бою он был ранен в обе руки, а фашистские танки грошили ударить с тыла по позициям смертников, обороняющих тракторный. Задыхаясь от нестерпимой боли, Ваня сжал зубами ручку противотанковой гранаты, удерживая ее обрубками рук, выбрался из окопа. Юный герой пошел навстречу ревущим танкам — зубами

«Пятьдесят семь бессмертных»

вырвал чеку гранаты и бросился под гусеницы головного танка. Раздался взрыв. Немецкий танк застыл на месте, а за ним в узком проходе у развалины заводской стены была остановлена и вся бронированная колонна... Так мужественно шагнул в бессмертные страницы из легенды, малчик Ваня Федоров, чье имя на века высечено золотыми буквами на Красном знамени в зале воинской славы памятника-ансамбля героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане.

Повесть и новые рассказы Очкона отличаются психологизмом. Автор рисует своих героев во всей сложности их мыслей и чувств, во всей красоте человеческого подвига. Именно такая является героиня рассказа «Солнышко» — санинструктор Тоня Давыдова. Дочь сибирского партизана, выросшая без матери, она заменила на тракторе инвалида-отца. А когда началась война, добровольцем ушла на фронт. Прибыла под Сталинград и сразу же приняла боевое крещение под Городищем. Фашисты окружили ее воинскую часть в Орловке. Там ее ранило. Вырвались немногие. А вскоре Тоня спасала раненых в группе «57 бессмертных», сражавшихся на Волжской кручке.

Настал день, когда из 57 осталось тринадцать воинов, четверо из них вместе с Тоней обороны внизу фланги, вели огонь из автоматов. После жестокой бомбардировки вражеские танки подошли к самой кручке. Тоню тяжело раннило в ногу и контузило. Превозмогая боль, она продолжала отстреливаться из автомата, пока не потеряла сознание. А придав в себя, она долго отказывалась покинуть поле боя. Госпиталь, возвращение в свою часть, тяжелые бои на Курской дуге, участие в захвате «языка», единственная и ежечасная помощь раненым — таковы дальнейшие вехи боевой жизни этого человека из легенды.

В рассказе «Пивоварыч» автор рисует колоритный образ бронебойщика, истребителя танков Ивана Афанасьевича Пивоварова — комиссара «57 бессмертных». Он же танки на площади Дзержинского, в горящих цехах тракторного, на круче, в упор расстреливал фашистов из пулемета «максим». Он не дожил до Победы: погиб на польской земле.

Навсегда запомнится читателю образ бесстрашного артиллериста Николая Смородина (рассказ «Не побежденный»). Когда из «57 бессмертных» осталось лишь шестеро, он подбил только в одном бою 3 танка и сам был тяжело ранен. Врачи ампутировали ему обе ноги.

Западает в душу рассказ «Автограф» Николая Сергиенко. Здесь речь идет о подвиге артиллериста — наводчика «сорокапятки» Сергиенко, прошедшего самые жестокие бои на Дону, под Гумраком и в Сталинграде. «Охотник» за танками, Сергиенко вместе с Николаем Смородиным отличался многими дерзкими ночными вылазками против фашистов. В этом рассказе автор повествует о неповторимых днях, полных героини и больших свершений. Инвалид, тяжело раненный и контуженный, потерявший руку, Сергиенко вернулся после войны в те места, где недавно жег бутылками с горючим вражеские танки. Он решил украсить эти священные для него места, обагренные кровью, кронами могучих деревьев. Надо, не щадя сил, преградить путь зловещим суховеям, поставить хлебам зеленый заслон. И на стокилометровом участке Сергиенко взметнулись и зазеленели стройные ряды дубков, кленов, ясеней...

Горячим дыханием суровых военных лет овеяны и рассказы «Катюша — советская», «Мама Лукерья», «Молчун». Сметливая и бесстрашная медсестра Катюша Чернышева, мама Лукерья, потерявшая в войну мужа и сына,

храбрый офицер Афанасий Панарин, скромный и самоотверженный машинист паровоза Михаил Васильевич Кузьмин («Молчун»), сам автор, — это люди, ускорившие торжество мира на земле, приблизившие долгожданный час нашей победы.

Жизненная достоверность повестей и рассказов Очкона волнует читателя. Автор опирается на доскональное знание событий и фактов, в его памяти неумолимо всплывают собственные переживания, связанные с лихолетьем войны и людьми, с которыми ему довелось вместе бок о бок сражаться. Он поведал читателю и о встречах с фронтовыми друзьями спустя 20 лет. Он горячо любит своих героев, увлечен их подвигами. И эта предельно искренняя тональность произведений Очкоина придает им особую силу и выразительность, сердечность и теплоту.

И. Трофимов,
кандидат филологических наук.

ГОРОД В ГОРОДЕ

Кварталы новых жилых домов, предприятия, спортивные комплексы вырастут на северо-западной окраине Еревана, в районе нынешнего села Давидашен. Природно-климатические условия местности, близость к основным промышленным объектам столицы и зоне отдыха способствуют развертыванию здесь крупного жилищного строительства. Большой мост через живописное ущелье реки Раздан и скоростная автомагистраль соединят новый город с центром Еревана.

Давидашен — это город в городе, рассчитанный на 150 тысяч человек. Для каждого жителя предусмотрено 12 квадратных метров жилой площади. Шесть его жилых массивов спланированы так, что они будут расположены примерно на равном расстоянии от административных и хозяйственных учреждений.

Л. Гукасян,
корр. ТАСС.

г. Ереван.

Продается дом в дер. Горки Матюшкинского сельсовета. Обращаться: дер. Алтово, к Михайловой Раисе.

Опочецкому торфопредприятию ТРЕБУЮТСЯ шоферы, слесари-монтажники, строители всех специальностей.

Ателье химчистки одежды в Опочке предлагает свои услуги: Химическая чистка всей одежды, гобеленов, штор, гардин со сроком исполнения 3—5 дней.

Химчистка ковров — срок исполнения месяц. Крашение одежды, отрезов, пряжи и других видов изделий, перекрашивание шуб из синтетического искусственного меха со сроком исполнения — 20 дней.

Ателье работает с 9 до 18 часов без выходных.

Адрес: Красногородская, 3.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 265. Тираж 6317.

Успехи транспортников Кубы

Ежегодно десятки новых автобусных линий открываются в Гаване и других городах страны.

В последние годы на Кубе выпуск автобусов марки «Хирон», собираемых на базе шасси советских автомобилей.

В 1973 году из ворот Гаванского автобусного завода (на снимке) вышло более 1.100 новых автобусов.

Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

